

Рецензия на статью Романичевой Е.С.

««ТВОРЧЕСТВУ НУЖНО УЧИТЬ»: КАК ЭТО ПРЕДЛАГАЛА
ДЕЛАТЬ М.А. РЫБНИКОВА»

Кандидат педагогических наук Елена Станиславовна Романичева посвятила свою статью легенде отечественной методики Марии Александровне Рыбниковой. Отметим, что только что вышла книга Е.С. Романичевой и Г.В. Пранцовой «Дорога в словесное творчество» (М., Библиомир, 2023), как сказано в аннотации, «написанная на основе работ» М.А. Рыбниковой, так что рецензируемый материал принадлежит одному из лучших в России специалистов по наследию этого крупнейшего методиста-словесника.

Е.С. Романичева в своей статье показывает, что стоит за всем известной рыбниковской формулировкой «от маленького писателя – к большому читателю». И оказывается, что размышления методиста столетней давности чрезвычайно актуальны. Особенно современной кажется следующая мысль: «... эстетическое отношение к художественному тексту <...> складывается только тогда, когда в процессе обучения предмету целенаправленно формируется эстетическое отношение к жизни, к миру вокруг, формируется же такое отношение через освоение умения наблюдать и фиксировать увиденное в слове». Сегодняшние дети до такой степени воспринимают мир опосредованно, через текст (через мультимодальный текст гаджета), что настоящая реальность кажется им почти несуществующей. И методические идеи Рыбниковой могут в руках умелого учителя стать для школьников проводником к открытию мира как такового.

С удовольствием рекомендуем эту содержательную статью к публикации в журнале «Управление качеством образования».

В.Е. Пугач, к.п.н., доцент Института педагогики СПбГУ

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

19 ЯНВ 2024

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

Ведущий специалист по кадровой работе Желтова Н.В.

